
 

Besluitenlijst Collegevergadering 

Datum 04-06-2024 

Tijd 9:30 - 15:00 

Locatie  

Voorzitter Joyce Langenacker 

Aanwezig: Burgemeester, wethouders Hoogstraten, Van Dijk,  

Welting en Catsburg en de gemeentesecretaris 

Afwezig:  
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Opening en mededelingen 
 

-.2 

 

Notulen collegevergadering 28 mei 2024 

Ter vaststelling 
 

Besluit: 

Akkoord 
 

-.3 
 

Uitnodigingen 
 

 

-.4 

 

Planning, Rondje Regio, Representatieve agenda en Rondje Raad 

 

 
 

RONDJE REGIO 

week 22, 23, 24 en 25 (28 mei t/m 24 juni) 
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Portefeuillehouder Burgemeester 

0.0.1 

 

Zienswijze jaarstukken 2023 en begroting 2025 VRU 

Als onderdeel van de P&C-cyclus heeft de Veiligheidsregio Utrecht, kortweg de 
VRU, de voorlopige jaarrekening 2023 voorgelegd aan de deelnemende 
gemeenten. Ook zijn het bestemmingsvoorstel van het rekeningresultaat 2023, 
de programmabegroting 2025 en de geactualiseerde begroting 2024 
gepresenteerd. De gemeente Zeist is net als de andere gemeenten 
uitgenodigd om haar zienswijze hierop te geven. De voorgestelde begroting 
2025 geeft Zeist aanleiding voor een positieve, ondersteunende zienswijze. 
 
Besluit: 
1. Akkoord te gaan met de geformuleerde zienswijze op de financiële stukken 

van de VRU.  

2. Akkoord te gaan met verzending van deze brief aan de VRU.  

3. Akkoord te gaan met de RIB, waarin de raad in kennis wordt gesteld van de 

zienswijze. 

 

 

0.0.2 
 

Bestuurlijke reacties rekenkamerrapporten 2024 IV, Integratie en 

klachtdienstverlening 

De afgelopen maanden zijn de volgende drie rekenkamerrapporten 
gepubliceerd binnen de gemeente Zeist: 1. Rekenkamerrapport 
Klachtdienstverlening; 2. Rekenkamerrapport Informatieveiligheid; 3. 
Rekenkamerrapport Integratie en arbeidsparticipatie van nieuwkomers. Als 
bijlagen bij dit voorstel treft u aan een drietal concept-bestuurlijke reacties om 
mee in te stemmen en vervolgens te sturen aan de rekenkamer en de griffie. 
De bestuurlijke reacties worden bijgevoegd bij de bespreking van de 
rekenkamerrapporten in de raad. In de bijgevoegde concept-bestuurlijke 
reacties worden de aanbevelingen dankbaar overgenomen. 
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Besluit: 
- Om in te stemmen met de inhoud van de volgende conceptbrieven:  

1. Bestuurlijke reactie rekenkamerrapport Klachtdienstverlening;  

2. Bestuurlijke reactie rekenkamerrapport Informatieveiligheid;  

3. Bestuurlijke reactie rekenkamerrapport Integratie en arbeidsparticipatie van 

nieuwkomers 

- Deze brieven door te geleiden naar de rekenkamer. 
 

 

 

Portefeuillehouder wethouder Hoogstraten 
 

1.0.1 
 

Verantwoording Wet Educatie Beroepsonderwijs (WEB) 2023 

De uitvoering van de Wet Educatie Beroepsonderwijs (WEB) ligt bij de 
Arbeidsmarktregio Utrecht Midden. Elke regio maakt gezamenlijk een 
Regionaal Educatieplan waarin ze beschrijft welk soort aanbod zij wil regelen 
en voor welke doelgroep. Op grond van de WEB kunnen gemeenten middelen 
ontvangen om in te zetten op educatief aanbod voor volwassenen. Het budget 
van de WEB moet besteed worden aan cursussen gericht op het verbeteren 
van de basisvaardigheden, zoals taal-, rekenen- en digitale vaardigheden. 
Gemeenten krijgen de mogelijkheid om naast zogenoemd formeel aanbod ook 
non-formele activiteiten te subsidiëren of in te kopen. Het non-formele aanbod 
richt zich niet op het behalen van een diploma, maar wel op een einddoel, 
bijvoorbeeld in de vorm van een certificaat. Bij formeel aanbod wordt er wel 
toegewerkt naar een diploma. Bij de uitvoering van de WEB is er ook ruimte 
voor lokale initiatieven voor het aanbieden van non-formele activiteiten. 
Hiervan maakt gemeente Zeist gebruik voor een (gedeeltelijke) financiering van 
het Taalhuis Zeist en verschillende non-formele thematisch cursussen. Dit 
collegevoorstel betreft de verantwoording van de WEB-gelden 2023 in Zeist. 
Het college wordt om een verklaring gevraagd over de rechtmatigheid en de 
doelmatigheid van de bestedingen richting gemeente Utrecht als financier. 
 
Besluit: 
1. In te stemmen met de WEB-verantwoordingsbrief 2023 en deze te 

ondertekenen. 
 

 

1.0.2 

 

Subsidiekader sociale basis 

De gemeenteraad heeft het beleidskader Sociale Basis vastgesteld. Met dit 
beleidskader wordt beoogd meer te kunnen sturen op resultaten in de sociale 
basis, meer te kunnen sturen op de samenwerking tussen de partijen en beter 
inzicht te verkrijgen in het maatschappelijk effect. Gebaseerd op het 
beleidskader sociale basis is daarom een subsidiekader ontwikkeld, bestaande 
uit een subsidieregeling en beleidsregels. Het subsidiekader ligt ter 
besluitvorming bij het college. Het uiteindelijk doel is een sterke sociale basis 
waarin inwoners, maatschappelijke partners, de gemeente en andere 
betrokkenen integraal samenwerken aan de verschillen doelen die vastgesteld 
zijn in het beleidskader sociale basis. Het subsidiekader draagt hier aan bij. Het 
geeft maatschappelijk partners richting, een transparant subsidieproces en 
roept op tot samenwerking om de inwoner van Zeist zo goed mogelijk te 
faciliteren om binnen Zeist mee te kunnen doen. Het subsidiekader wordt op 4 
juni gepubliceerd, waarna de regeling openstaat voor aanvragen vanaf 2025. 
De zomer zal worden gebruikt om het verdere beoordelingsproces in te richten. 
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Jaarlijks worden de inhoudelijke beleidsregels en subsidieplafonds 
geëvalueerd en vastgesteld door het college. 
 
Besluit: 
1. De subsidieregeling sociale basis vast te stellen  

2. De beleidsregels sociale basis met bijbehorende subsidieplafonds vast te 

stellen voor 2025  

3. De gemeenteraad te informeren door bijgevoegde raadsinformatiebrief te 

versturen 
 

 

Portefeuillehouder wethouder Van Dijk 
 
 

2.0.1 
 

Maatregelen gevels wooncomplex Patijnpark 

Voor een aantal woningen van Woongroen in Patijnpark is vastgesteld dat het 
buitenblad van de gevels verstevigd moet worden. Er zijn te weinig en/of 
aangetaste spouwankers aanwezig. Woongroen is daarom voornemens op 
korte termijn maatregelen te treffen om de gevels te verstevigen en zo de 
veiligheid te borgen. Het college deelt de zorgen van Woongroen. De woningen 
zijn een gemeentelijk monument. Afhankelijk van de aard van de maatregelen 
zijn die vergunningplichtig. Het college van burgemeester en wethouders heeft 
Woongroen per brief aangespoord om spoedig adequate maatregelen te 
treffen die de monumentale waarde van de panden en het woongenot zo min 
mogelijk aantasten. 
 
Besluit: 
In te stemmen met bijgevoegde brief aan Woongroen. 

 

 

 

Portefeuillehouder wethouder Welting 
 
 

3.0.1 
 

vaststelling "Wijzigingsplan Woongebied 3 Vliegbasis Soesterberg" 

Het bestemmingsplan "Vliegbasis Soesterberg" uit 2012 geeft uw college de 
mogelijkheid om de bestemming “Groen” voor gronden binnen dat plan te 
wijzigen naar de bestemming “Woongebied”. Op 19 december vorig jaar 
besloot uw college daartoe het ontwerp "Wijzigingsplan Woongebied 3 
Vliegbasis Soesterberg" ter inzage te leggen. Daarop is één zienswijze 
binnengekomen. Vervolgens is het plan op enkele punten iets aangescherpt en 
is het nu klaar voor vaststelling door uw college. 
 
Besluit: 
1. in te stemmen met de in de Nota van Zienswijzen beschreven aanpassingen 

aan het ontwerp van het "Wijzigingsplan Woongebied 3 Vliegbasis 

Soesterberg",  

2. het "Wijzigingsplan Woongebied 3 Vliegbasis Soesterberg" met 

planidentificatienummer NL.IMRO.0355.BPWvliegbasisWG3-VS01 gewijzigd 

vast te stellen, waarbij de ondergrond is ontleend aan de Basisregistratie 

Grootschalige Topografie (BGT) van 30 maart 2022,  

3. De raad hierover te informeren met bijgaande raadsinformatiebrief,  

4. vast te stellen dat voor dit plan geen milieueffectrapportage benodigd is en  
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5. geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 lid 1 Wet ruimtelijke ordening 

vast te stellen. 

 

 

Portefeuillehouder wethouder Catsburg 
 

4.0.1 
 

Reactie op de Energievisie Provincie Utrecht 

De afgelopen 4 maanden is door de provincie een energievisie opgesteld. In 
deze Energievisie wordt geschetst hoe het energiesysteem van de provincie 
Utrecht zich, naar verwachting, ontwikkelt tot 2050. Daarbij is er ook aandacht 
voor 2030 en 2040. Er wordt niet ingegaan op de rol die de provincie Utrecht 
als organisatie zal nemen in het tot stand komen van dit Energiesysteem. Wel 
wordt benoemd welke randvoorwaarden nodig zijn om het energiesysteem tot 
stand te brengen. Hiervoor zijn de verschillende belanghebbenden, waaronder 
de gemeenten, netbeheerders, energie coöperaties, bedrijven en bewoners 
geconsulteerd in een participatieproces. Tot slot is ons gevraagd een reactie te 
geven op het werkdocument en wel voor 7 juni. 
 
Besluit: 
In te stemmen met de brief aan de Provincie Utrecht. 

 

 

4.0.2 
 

Vaststellen zoekgebieden planMER windenergie en de voorkeurslocaties 

voor windenergie 

De provincie Utrecht heeft begin 2024 via een planMER voor windenergie in 
beeld gebracht welke gebieden zij zien als meest kansrijk voor het plaatsen 
van windmolens binnen de provinciegrenzen. De provincie heeft dit initiatief 
genomen omdat ze het belangrijk vinden dat de doelen die afgesproken zijn in 
de Regionale Energie Strategie (RES) gehaald worden. Door netcongestie is 
een goede balans zon-wind nog belangrijker geworden bij het behalen van de 
RES-doelen. Ook is enige snelheid geboden: de vergunningen moeten voor 
2025 geregeld zijn, zodat de realisatie van de windmolens voor 2030 kan 
plaatsvinden. Uit het planMER worden de zoekgebieden binnen de gemeente 
Zeist beoordeeld als niet kansrijk. In het planMER Windenergie zijn binnen 
Zeist de volgende drie zoekgebieden opgenomen: 1. Brugakker/Couwenhoven 
2. A12/Spoorzone 3. Kamp van Zeist De resultaten sluiten aan bij eerdere 
onderzoeken die door Zeist zijn uitgevoerd. We sturen een brief aan de 
provincie Utrecht met een reactie op de planMER windenergie. Hierin geven 
we aan dat het niet mogelijk is om in Zeist windmolens te plaatsen, maar dat 
we ons inspannen om 35 hectare zonnevelden te realiseren. 
 
Besluit: 
1. Te stoppen met zoeken naar mogelijkheden voor windenergie op de 

zoeklocaties (te weten: A12/Spoorzone, Brugakker/Couwenhoven, en Kamp 

van Zeist).  

2. Dit ter besluitvorming voor te leggen aan de gemeenteraad middels 

bijgevoegd raadsvoorstel.  

3. Na behandeling van het raadsvoorstel in de raad, de provincie Utrecht te 

informeren middels een brief over het genomen besluit door de gemeenteraad. 
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4.0.3 

 

Beslissing op bezwaar niet verlengen parkeervergunning 

Op 20 november 2023 is besloten met ingang van 1 januari 2024 de 1e 
bewonersvergunning voor het adres Kerkweg 5 in Zeist niet te verlengen 
Tegen dit besluit is bezwaar ingediend. Op 7 mei 2024 heeft de 
Adviescommissie bezwaarschriften advies uitgebracht. Gebleken is dat het 
bezwaar ongegrond is. 
 
Besluit: 
In overeenstemming met het advies van 7 mei 2024:  

1. het bezwaar ongegrond te verklaren, en  

2. het besluit van 20 november 2023 in stand te laten 

 

 

4.0.4 

 

Advies gemeente Zeist aan ministerie EZK in zake Startvergunning EBN 

Op 29 maart jl. ontvingen wij een verzoek van het Ministerie van Economische 
Zaken (EZK) om in het kader van de Mijnbouwwet advies te geven over een 
aanvraag van een startvergunning voor een wetenschappelijke boring 
aardwarmte in het zoekgebied de Bilt-Zeist. Het zoekgebied valt in de 
gemeente de Bilt en in de gemeente Zeist. Eén van de potentiële locaties voor 
de onderzoeksboring ligt naast de wijk Brugakker. Voorgesteld wordt om een 
brief te sturen naar het ministerie van EZK met aandachtspunten. Wij kijken in 
onze aandachtspunten voornamelijk naar de omgevingsfactoren, omdat die het 
meest relevant zijn voor de omwonenden. Ons eerste aandachtspunt is de 
zorgen die er zijn onder de bewoners die nabij de locatie van de 
onderzoeksboring wonen. Het tweede aandachtspunt is de 
omgevingscommunicatie door EBN. Het is belangrijk dat zij adequaat omgaan 
met de zorgen van de bewoners. Het derde aandachtspunt is dat wanneer de 
boortoren op de locatie staat, het onze wens is om deze in te zetten voor 
educatieve doelen. We informeren de raad met over het advies dat naar het 
ministerie van EZK gaat. 
 
Besluit: 
1. Te reageren richting het ministerie van Economische Zaken en 

Koningsrelaties (EZK) met bijgevoegde brief op de startvergunning 

aangevraagd door EBN  

2. De raad te informeren over het advies dat richting het ministerie van EZK 

gaat 

 

  

4.0.5 
 

Bestuurlijk Akkoord Gebiedssamenwerking A tot Z  

De gemeenten Amersfoort, Leusden, Soest en Zeist, de provincie Utrecht, het 

waterschap Vallei en Veluwe, het Hoogheemraadschap de Stichtse Rijnlanden 

en het Ministerie van Defensie hebben op 31 maart 2023 een 

Alliantieverklaring ondertekend. Hiermee ontstond de Gebiedssamenwerking 

Utrechtse Heuvelrug van A tot Z, een samenwerking voor het gebied 

“voormalige vliegbasis Soesterberg en omgeving”. Het voorliggende bestuurlijk 

akkoord Gebiedssamenwerking A tot Z vormt een vervolg op deze verklaring 

op weg naar een gezamenlijk gebiedsperspectief. Met dit voorstel wordt het 

bestuurlijk akkoord ter instemming aan u voorgelegd en gevraagd om de 

verantwoordelijk portefeuillehouder te mandateren om dit akkoord namens de 



 

Pagina 8 
 

gemeente te ondertekenen. De raad wordt per brief over het bestuurlijk 

akkoord en ondertekening geïnformeerd. 

 
Besluit: 
1. In te stemmen met het “Bestuurlijk akkoord Gebiedssamenwerking A tot Z”, 
inclusief “Bijlage 1 Aanleiding, historie en overwegingen”, “Bijlage 2 Concrete 
projecten” en “Bijlage 3 Governance”.  
2. De wethouder W.D. Catsburg te mandateren om het bestuurlijk akkoord 
namens de gemeente te ondertekenen (besluit burgemeester).  
3. De raad met bijgaande raadsbrief te informeren over de ondertekening van 
het bestuurlijk akkoord 
 

Z 
 

Rondvraag 
 

 


